

Пролетаря всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Дядь

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирия

6
октября
1934 г.
№ 110
(560)

В ПЕРЕДОВЫЕ РЯДЫ ПО ФИНАРБОТЕ

Наступил 4-й квартал, решающий в выполнении финансового плана. Задача с успехом выполнение годового финансового плана, суметь бесперебойно профинансировать наше социалистическое строительство — так это стоит перед нами задачи.

В третьем квартале наш район с поставленными задачами в выполнении финансового плана не справился. Мобилизация средств выполнена всего на 96,8 процентов. Мы недодали в социалистическое строительство десятки тысяч рублей. Это для нас позор, для района передко. Где в прошлом по финансам и тем более имевшего все возможности высокими успехами в этом квартале.

Многие сельсоветы по большинству развернувшие работу, третий квартал закончили с успехом. Може́вский сельсовет выполнил финансовый план на 102 процента, Бородавский на 115 проц., Орловский — 106, Дубровский на 104 проц. и т. д.

Но в большинстве сельсоветов, где засела в голову руководителей предел самоспособности финансового плана. В Красносельском сельсовете, например, мобилизация средств выполнена на 72 проц. Там первый

месяц третьего квартала абсолютно ничего не делали, во втором начали «раскачиваться» и в третьем месяце «штурмовать», в результате прошли ли работы. Такое же положение и

Борисовском сельсовете, выполнено финансового плана на 48 проц., Борисовском — 63, Ботьевском — 60 проц. и т. д. Плохо была развернута массовая работа, работа с финансовым активом в Н. Тайменском сельсовете (пред. Гугов) не знали даже сколько они работают и вместо того, чтобы организовать работу нашлись такие «финансисты», которые довели, а сельсовет этого не видел. Не использована в работе мощное орудие — конкурс. Многие ограничились формальными включениями.

В четвертом квартале некоторые сельсоветы встают тоже на этот опасный путь самоуспокаивания. В Шемиловском сельсовете финансист Адегов снова собрался отходить. Заразились этим душком и в райФО. До сих пор не составлен финансовый план.

совый план, не развернута работа.

В районе по инициативе финансистов, рабселькоров, комсомольцев Поломошинского сельсовета обявлен предкотябрьский финансовый план РайФО проголосован за, поход и все, а работу не начинают.

Надо с самоуспокоенностью отдельных сельсоветов и райФО раз и навсегда покончить.

Инициатива поломошинцев должна быть быстро подхвачена всеми сельсоветами, всей общественностью района, надо шире развернуть соревнование, добиться, чтобы внутри каждого сельсовета, колхоза, бригады были переплетены густой сетью союзников — все финансисты, комсомольцы, рабселькоры, стангазеты, все колхозники.

В столице пролетарского государства через три с половиною месяца откроется седьмой съезд советов. К съезду будут поданы показатели конкурса по финансовой работе. Предкотябрьский финход надо тесно связать с подготовкой к съезду советов, с конкурсом.

Первичные парткомсомольские организации, рабселькоры, стенина четверть широки должны развернуть массовую работу за первенство нашего района в конкурсе, за право рапорта 7-му съезду советов.

Занять передовые ряды в конкурсе, завоевать право рапорта 7-му съезду советов — дело чести тайгинских большевиков.

Выполнили годовой план хлебосдачи.
Колхоз «Завет Ленина» Ботьевского сельсовета 4 октября полностью выполнил годовой план хлебосдачи.

Первым в Дубровском сельсовете выполнил годовой план хлебопоставок колхоз «13 лет октября» (пред. колхоза Шафранов).

По следам наших материалов

«Не большевистская борьба за хлеб, а киселеобразность и потворство саботажникам»
(По телефону от Дубровского сельсовета)

На статью, опубликованную в газ. «Сталинский путь» от 26 сентября «Не большевистская борьба за хлеб, а киселеобразность и потворство саботажникам» Дубровский сельсовет сообщает, что по данной статье вынесено решение Президиума сельсовета. Председатель колхоза «8 марта» Красноперов с работы снят и отдан под суд. Председателю колхоза «Новый путь» Самойличенко дан строгий выговор с предупреждением.

В настоящее время твердые задания по отправке подвод выполняются. Колхоз «Новый путь» вместе с 45 подвод отправляет ежедневно 60 подвод. По сельсовету план 115 подвод, отправляют 120. Колхоз «13 лет октября» годовой план хлебосдачи закончен. Остальным колхозам дан срок окончания хлебосдачи к 6 октября.

Пред. сельсовета Раманов.

В Поломошинском сельсовете не ведут борьбы с потерями, но борются с саботажом хлебосдачи.

Массовая проверка качества уборки

Очистить колхоз от пьяниц и кулацких саботажников

Колхозники колхоза «Путь братства» Поломошинского сельсовета провели сплошную подгребку и сбор колосьев на всей площади позева. Это дало им с каждого гектара дополнительно ржи 14,1 килограмм и пшеницы 9,2 килограмма. При распределении доходов это значительно повысит вес трудодней.

По итогу ведут борьбу с потерями в колхозе «Красная гвардия». Председатель этого колхоза коммунист Михалев отрапортовал в районные организации, что он косил пур хлебов закончил 25 сентября. Фактически вплоть до 1 октября овес стоял на корню,сыпался. На этой площади сева, примерно в 50 га, потери составляют не менее 1 цента на каждом гектаре. Затемка хлеборищи получилась, и при уборке пшеницы. Об этом красноречиво говорят густые скопления на перекинной подвязи площади, где была убрана пшеница.

Вместо того, чтобы из-за в день усиливать борьбу с потерями, руководители колхоза допускают вовсе мутительные факты, граничащие с предательством. Бригадир Гахомов ссыпал под крышу начесанный овес около 50 тонн в один ворох. Этот овес лежит несколько суток и уже согрелся. Только участники массовой проверки заставили немедленно его перелапачивать.

Коммунист Гульчак проводит кулацкую линию

Председатель колхоза «Верный путь» Поломошинского сельсовета Гульчак распорядился до окончания хлебопоставок государству за синять семена, ссыпая на участков агронома МТС Хомякова.

Даже после того, когда эти антигосударственные тенденции Гульчака были разоблачены, кулацкий саботаж продолжается.

В колхозе работает сложная молотилка, но она под всякими предлогами больше простаивает. Руководители колхоза поддались настроению отсталой части колхозников о том, что мы можем и своими силами обмолотить и не будем сдавать на туронплату. Эти кулацкие настроения Гульчак проводит в жизнь. Он установил кустарную молотилку, которую поставил на обмолот гречи, при чем молотилка показала, что половина зерна ушла в солому.

А это время сложная молотилка стояла. Надо сказать, что в основном работает машинист сложки Зуздяев. Он, например, 28 сентября ночью отказался привести мелкий ремонт под видом того, что ночь темная. Из-за этого молотилка простояла 6 часов, а бригадир Зелинский даже не составил акт на простой.

Головотяпство Манухина

Тракторная бригада Манухина работает в колхозе «Новая дружба» Б. Ямского сельсовета. За все время бригада всхала под язь только 50 га, при чем всхала безобразная. Такую пахоту бригадир полеводческой бригады отказывается принимать.

Расхлябанность в тракторной бригаде царит во всем. По головотяпскому распоряжению бригадира Ма-

нухина недавно вожчики Кузнецова и Сидоров поехали за горючим. Они должны были взять тару в д. Крылово по указанию Манухина, но в Крыловской бочке не оказалось и вожчики целый день проездели напрасно.

Председатель колхоза Михалев к этим фактам прямого смысла хлебопоставок и складований относится совершенно равнодушно. В самый разгар уборочных работ он вместе с комсомольским организатором Делиным задумал спровоцировать свадьбу. Целых два дня Михалев действовал со своими приближенными, а в это время из-за недостатка рабочих рук стоял комбайн, стояли и вожчики, т. к. нечего было везти на пунт. Во время пьянки комсомольский организатор Делиев потерял колхозного жеребенка.

Подное забвение борьбы с потерями, явный саботаж хлебопоставок царит в колхозе «Красная гвардия». Нужно очистить колхоз от пьяниц и кулацких саботажников и предать их пролетарскому суду.

Банды «Сталинского пути»: Тантобаев, Тяпкин, Сопов, Чистяков, Платников, Постников, Стрельников.

Партгруппа Гульчак проводит кулацкую линию

Партгруппа колхоза во главе с партпрором Землянским показывает свое бессилие в борьбе с саботажниками. Землянский предложил коммунисту Гульчаку отчитаться на партгруппе. Но Гульчак нагло заявил: «я перед вами отчитываться не желаю»

Вместо того, чтобы сбить спесь с этого вельможи партгруппа обошла молчанием.

Музнецова.

Потребовать повторного обмолота

Качество молотьбы в колхозе «12 октября» скверное. 27 сентября на молотилке МК-1100 молотили овес. По меньшей мере 30 процентов зерна идет в солому. Чтобы приостановить эти преступные дела надо было поставить дополнительно 2 колхозника к соромотрасу. Но бригадир Березовский Н. знает, что зерно идет в солому не предпринял никаких мер.

Правление колхоза должно потребовать от дирекции МТС повторного обмолота за счет МТС, а виновники этого безобразия должны быть строго наказаны.

Коробочкин.

Манухина недавно вожчики Кузнецова и Сидоров поехали за горючим. Они должны были взять тару в д. Крылово по указанию Манухина, но в Крыловской бочке не оказалось и вожчики целый день проездели напрасно.

Дирекция МТС должна решительно ударить по бригадиру Манухину.

Селькор ПУТИН.

О ВЫБОРАХ В СОВЕТЫ 1934 - 35 Г. Г.

Обращение Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Более 90 миллионов избирателей будет принимать участие в пяти выборах советов по Союзу ССР 1934-1935 г. Выборы в советы — массовая политическая кампания, широчайший смотр побед социалистического строительства. Выборы — могучее орудие организации миллионных масс рабочих, колхозников и советской интеллигентии на дальнейшую борьбу за прогресс социализма и укрепление советской — органов пролетарской диктатуры.

Товарищ Сталин в своем докладе на XVII партийном съезде подчеркнул, что в нашей стране социализм стал "безраздельно господствующей и единственно командующей силой во всем народном хозяйстве". Он говорил, что СССР "преобразился вкорне, сбросив с себя обличие отсталости и средневековья. Из страны аграрной он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного сельского хозяйства он стал страной колхозного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной он стал — вернее, становился — страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР".

Страна покрылась сетью новых фабрик, заводов, совхозов, колхозов и МТС. Выросли новые города — крупные промышленные центры: Магнитогорск, Сталинск, Караганда, Березники, Хибиногорск, и т. д. Промышленные центры советской страны на основе успехов социалистической индустриализации растут невиданными темпами, превращаясь в социалистические благоустроенные города, где на первое место поставлена работа с лучшей культурной жизнью трудающихся. На основе братского сотрудничества всех национальностей Советского Союза и правильной национальной политики партии и советской власти достигнуты огромные хозяйственны и культурные успехи в национальных республиках и областях.

Колхозный строй, победив в нашей стране окончательно и бесповоротно, обеспечил о римный ходственный, политический и культурный рост деревни. Ниже, при первых выборах советов, вместо разрозненных прежних единоличников мелких собственников придут десятки миллионов колхозников — строителей социалистического сельского хозяйства. Колхозы выдвинули уже тысячи и десятки тысяч стойких бойцов за проведение в жизнь лозунга товарища Сталина: "Сделать колхозы действительно большевистскими", "сделать всех колхозников важнейшими".

Число избирателей за последние три года возросло больше, чем на 10 миллионов человек. Это — выросшая при советской власти и воспитанная ленинской партией, комсомолом, профсоюзами и советами молодежь нашей страны, достигшая за это время избирательного возраста, впервые будет участвовать в первых выборах. Расширились кадры советской интеллигентии в большинстве своем из среди рабочих и крестьян. Она составляет теперь весьма значительную группу избирателей нашей страны.

С огромными победами в промышленности, в сельском хозяйстве, в культурном строительстве и на международной арене вступает наша страна в наступающую избирательную кампанию. Правильная политика ленинской партии и советского правительства, их большевистское руководство социалистическим строительством, неизменно выросшая политическая активность и производственный энтузиазм рабочих и колхозников, сплочение их, вокруг своей родной партии и советской власти — все это обеспечено во всех областях социалистического строительства решавшие успехи, в особенности со временем шестого съезда советов СССР.

Первые выборы 1934-35 годов будут проходить под лозунгом борьбы за успешное выполнение второй пятилетки — программы построения бесимпериалистического социалистического общества, ликвидации капиталистических элементов и классов вообще.

Избиратели Советского Союза знают, что победы социалистического строя достигнуты в последней войне и передко в острой борьбе с враждебными классовыми силами. Остатки капиталистических классов, пытаясь ослабить советскую власть, проникают в органы советской власти для использования их в своих целях. В деревне остатки вулачества пытаются использовать сельсоветы для того, чтобы дезорганизовать их работу по укреплению колхозного строя. Враги советской власти преследуют одну цель: задержать хозяйственный и культурный рост Советского Союза. Задача советов — своевременно разоблачать и пресекать замысли и подрывную работу врагов трудающихся.

Наша великая родина, мощь которой очень выросла за последние годы, превратилась в прямой оплот мира во всем мире. Мирная политика советского правительства, которая выражает глубочайшие стремления всех народов СССР, получает признание и поддержку всех друзей мира и за пределами советских границ. Но еще продолжают действовать враждебные нам империалистические силы, стремящиеся к новым войнам и захватам чужих земель и порабощению народов, сила, угрожающая нашей великой родине.

Вот почему перед советами стоит задача дальнейшего укрепления обороносособности нашей страны, усиления моши любимой всеми трудящимися. Рабоче-Крестьянской Красной армии — верного стража советских границ. Первые выборы советов должны показать должную волю рабочего класса, колхозного крестьянства и многочисленных народов нашей обширной страны и готовность их не только к мирному труду, но и к героической защите всей родины от нападения врагов. Национальности, населяющие территории Советского Союза, борются за единую цель и идут по единому пути — к коммунизму, и всякий, кто станет попреком этого пути, будет сброшен.

Хозяйственные и культурные задачи, стоящие перед советами, огромны. Советы должны возглавить растущий энтузиазм и активность трудящихся в борьбе за успешное окончание второй пятилетки. Они

должны решительно искоренять бюрократические извращения, чиновнический подход и нечестность в отношении к нуждам в запросам масс. Они должны быть застrelщиками по улучшению состава и всей работы государственного аппарата, борясь на деле против капиталистско-бюрократических методов в работе советских органов и перестраивая его на основе указаний XVII съезда партии. Они должны организовать лучший подбор кадров, конкретное руководство, проверку исполнения во всем хозяйстве и культурном строительстве.

Техническая реконструкция промышленности, сельского хозяйства и транспорта является решающей хозяйственной задачей, стоящей перед советами во второй пятилетке. Разрешение этой задачи немыслимо без решительного повышения качественных показателей в промышленности и в сельском хозяйстве, без дальнейшего повышения производительности труда, овладения техникой, освоения новых производств, улучшения качества продукции, снижения себестоимости и укрепления трудовой дисциплины на предприятиях, совхозах, колхозах и во всем советском аппарате, а также дальнейшего улучшения материального и культурного обслуживания трудающихся.

Перед советами городов и рабочих поселков, сел и деревень стоят огромные задачи по повышению материально-культурного уровня трудающихся масс. Дальнейшее развертывание коммунального хозяйства городов, благоустройство рабочих поселков, районных центров, строительство школ, больниц, бани, детских садов, яслей, площадок развертывания жилищного и дорожного строительства, забота об общественном питании, о культурной советской творчестве — все это должно являться боевой программой работы советов.

Перед советами в деревне, в условиях победы колхозного строя и огромного роста сельхозов, особенно остро стоит задача по организации почкохозяйственному укреплению колхозов и сельхозов и по дальнейшему развертыванию коллективизации. Добиваться выполнения колхозами обязательств перед Государством — это значит заботиться об укреплении хозяйства колхозов, о все большем и большем внедрении машин в сельскохозяйственное производство, о повышении урожайности колхозных полей, о росте животноводства, о культурном хранении и переработке сельскохозяйственной продукции. В этом и состоят главнейшие задачи сельсоветов. Сельсоветы должны в Новодвинской борьбе за укрепление колхозного строя в центре внимания своей работы поставить колхозника, помочь ему, вовлечь единых колхозников в колхозное движение, показывая им на практике преимущества колхозной жизни.

Под руководством партии и советов выросла и окрепла основа советского строя — социалистическая собственность, охрана которой является главной задачей социалистической законности. Советы, города и деревни, переводя настойчивую борьбу за расширение и укрепление социалистической собственности, должны с особой строгостью карать расхитителей народного достояния, нарушителей советских законов, всех тех, кто выступает про-

тив советского государства и его интересов.

Советы — страхи интересов трудящихся масс — обязаны строго блюсти права рабочих, колхозников и советской интеллигенции, не допускать Противозаконного администрирования и внедрять в широкие массы социалистическое правосознание.

Повседневная борьба советов за разрешение всех этих задач может быть успешной только тогда, когда советы еще выше поднимут свою роль проводников Генеральной линии партии, еще больше усилят свою борьбу против искажения линии партии. Против классово-чуждых элементов, разложившихся и об腐化的 элементов. Работа советов по разрешению стоящих перед ними грандиозных задач является основой для оценки их деятельности и для составления новых депутатам советов.

Городские и сельские советы должны отчитаться перед миллионами своих избирателей о проделанной ими работе. Каждый депутат совета должен представить своим избирателям отчет о том, как он выполнял заказы своих избирателей, отчет о том, как он берется за социализм. Недостатки работы советов и отдельных депутатов должны подвергнуться со стороны избирателей широкой самокритике, выражющей доходянский демократизм советского строя.

Выдвижение в состав советов лучших ударников из среды рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, красноармейцев, командиров, политработников, советской интеллигенции и служащих, избрание в советы передовых бойцов за социализм, организаторов и руководителей социалистического производства города и деревни, активных общественников — энтузиастов труда и культуры на заводе и колхозе, бойцов за производительность труда и лучшее качество продукции, за дальнейшее расширение в составе депутатов представительства женщин, молодежи и национальных меньшинств — все это является важнейшим условием укрепления советов, как органов диктатуры пролетариата, базовых организаторов мирного труда и обороны страны.

Советы под руководством ленинской партии будут миллионы мас сим и дальнейшим Победам социализма. На этом пути перед нашей страной будет еще не мало трудностей. Преодоление этих трудностей обеспечено сплочением масс рабочих и колхозников вокруг советов под руководством коммунистической партии и вождя товарища Сталина.

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик призывает всех трудящихся к активному участию в выборах депутатов советов, к дальнейшему укреплению пролетарской диктатуры за победу социализма нашей страны.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ЧЕРВЯКОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль, 27 сентября 1934 года.

Шире развернем соревнование колхозов за досрочное выполнение плана хлебосдачи

Письмо ударников колхозов имени Эйхе и "Хлебороб", Каменского района, ко всем колхозникам Западной Сибири

Сегодня у нас большая радость — с элеватора привезли последние партии, оба наши колхоза полностью выполнили годовой план зернопоставок государству. После этого радостного события собрались мы на бригадном стане у знатного бригадира Никиты Селиванова подвести первые итоги нашего соревнования.

Соревнуются наши колхозы с весны этого года. В апреле в "Советской Сибири" был опубликован наш договор, в котором мы друг другу обязывались успешно провести все сельскохозяйственные работы и завоевать первые страници в красной Красной книге колхозов.

В прошлом году, как известно, за первую странницу Красной книги был заслужен колхоз "Хлебороб". Колхоз имени Эйхе в то время отставал. Этой, во время краевой партийной конференции, колхозники сельхозартели имени Эйхе в письме, опубликованном в "Советской Сибири", дали пренебрежительное слово: "то бы то ни стало выйти в первых рядах, сделать свой колхоз до стойных носить ими лучше: о большинстве Западной Сибири т. Эйхе. Вот тогда то мы и решили помочься силами — заключили договор социалистического соревнования.

Прошло полгода, как мы соревнуемся. Оба колхоза за это время продвинулись далеко вперед. Сейчас мы даже затрудняемся определить, какой колхоз идет вперед. Судите сами. Весенний сев мы начали одновременно. Колхоз имени Эйхе завоевал весенние посевые работы 28 мая в 8 часов вечера, "Хлебороб" — в этот же день в 10 часов вечера. Разница, как видите, невзначайная. Качество сева проверял испытатель нашей Каменской МТС и призвал, что оба колхоза обработали землю и посеяли хорошо. Колхоз имени Эйхе посеял сверх плана 250 гектаров, колхоз "Хлебороб" также 250 гектаров. План вычета паров и сенокоса наши

колхозы заменили также одновременно.

Каждому хлебу мы завершили зерно и тот же день и почти в один и те же часы. Вчера в 8 часов утра одновременно из обоих колхозов вышли красивые обозы и привезли с каменской элеватора спираль о выполнении годовых планов зернопоставок. Колхоз "Хлебороб" сдал государству 2244 центнера, колхоз имени Эйхе — 2109 центнеров. К 20 октября мы полностью закончили обмолот.

В сельхозартели "Путь личности" Гусевского района, мы организуем продажу хлеба монополии. Уверены, что и в этом деле мы будем в первых рядах.

В течение всех этих шести месяцев мы почти ежедневно проверяли ход соревнования. Сделать это было легко — если наши смены имеются и вся работа на виду. Если в одном колхозе удавалось, что они начинают отставать, немедленно поднимали на ноги все, что можно поднять и выравнивали соревнование.

Сейчас мы убедились, какая это большая сила — соревнование. Ведь только благодаря соревнованию мы во время и хорошо посеяли, одновременно убрали урожай и досрочно выполнили план зернопоставок. В соревновании у нас выросли такие ударники, имевшие по тем временам известность всем колхозникам Западной Сибири.

Наш бригадир Никита Селиванов премировал Наркомземом СССР. Наша звездная звездочка В. Скирова, ссыпавшая в день до 1080 снопов, премирована президентом Крайисполкома. Редактор бригадной газеты, инспектор соревнования земельных вязальщиков Федорова за ударную работу премирована редакцией "Советской Сибири". Всем известен также наш лучший машинист Зелин, который за время уборки сидел на машине и на сноповозке 204 гектара. Да есть другие колхозники также

заказывают и дают пример действительной ударной работы.

Соревнуясь, мы не только проводим свою работу, но также с большим вниманием следим за тем, как работают другие колхозы. Надо сказать, что колхозы, обслуживающие нашей Каменской МТС, работают не плохо. Сентильский план зернопоставок в целом по МТС был выполнен еще 25 сентября, четыре колхоза полностью рассчитались с государством. Правда, как говорят, в семье не без урода, и в нашей колхозной семье нашелся такой колхоз, который пятитает ка. Только сегодняшний "Смычка" выполнила всего лишь на 25 процентов.

Из газет мы знаем, что и многие другие колхозы нашего края постыдно плохо ведут уборку и хлебопоставки. Тревожит нас это. Больше нам читать о том, что наш край значительно отстает во всесоюзном соревновании.

Мы обращаем свое слово ко всем колхозникам отставших колхозов и требуем от них прекратить борьбу. Неужели им не совестно, что из-за них весь наш край вата ведет уборку и зернопоставки. Мы просим наши советские органы решительно воздействовать на те колхозы, которые начали хлебосдачу, сурово наказывать саботажников.

Мы обращаемся ко всем колхозам — участникам краевого соревнования с призывом еще шире развернуть борьбу за досрочное выполнение годового плана хлебосдачи, за место в краевой Красной книге колхозов. Все мы душой болеем за то, чтобы наш край занял свое прежнее место в первых рядах соревнующихся областей Советского Союза. Так давайте же общими силами подтянем отстающих, обеспечим быстрейшее выполнение годового плана хлебосдачи.

Следуют подписи

Безнаказанию расхищают

колхозное добро

(Письмо колхозника)

В колхозе им. Калинина Б. Ямского сельсовета расхитители социалистической собственности чувствуют себя прекрасно. Еще в августе месяце по халатности колхозника Ромакина И. потерялась лошадь — это Ромакину благополучно содло с руб.

Заведующий СТФ Ромакин А. не знает поголовье фермы. Летом свиньи зачастую оставались ночью один на пастбище. В результате этого потерялась одна свинья.

Все эти безобразия знает и завод Лыгин и пред. райкомиссии Пиронкова и пред. колхоза Фоменко. Но расхитители колхозного добра и их помощники остаются безнаказанными.

Си.

От редакции: Данное письмо направляется для расследования В. Ямскому председателю сельсовета К. Мурмано отдался бюрократической отрасли. Сообщив что факты, указанные в заметке целиком подтверждены, он не предпринял никаких мер против конкретных виновников расхищения колхозной собственности.

Ждем от районной прокуратуры срочного сообщения о принятых мерах по письму колхозника.

Юрьев по суткам не поит и не кормит жеребят

(Письмо ветеринар. работников)

Несколько раз нами было предложено улучшить условия ухода за жеребятами в колхозе "Вперед за социализм" Владиславского сельсовета. Но никакие доводы на твердолобых праведцев (пред. Русинов) не действуют. Жеребята в колхозе стоят поклонено в грязи, в связи с чем есть заболевания. Все они плохой упитанности.

Конюх Юрьев ухаживает за жеребятами буквально вриадельски. Он иногда по целым суткам не поит и не кормит их, не заглядывает в пригон, где они стоят.

Районная прокуратура должна обратить внимание на это возмущающее безобразие. Володченко, Крылов.

Надо покончить с этой бедотасткой собственностью.

Правление райпотребсоюза должно принять решительные меры по налаживанию работы. В районе объявлена пред-октябрьская финишная. В поход райпотребсоюза, сельПО должны включиться немедленно и начать свои конкретные мероприятия.

Надо вывести сельПО из прериya и покончить с этим новорожденным отставанием.

Избач Липихин в стороне от обслуживания заемодержателей

Ботьевская изба читальня (избач Липихин) совершенно не занимается обслуживанием заемодержателей. Организованной проверки вынужденной не проводилось еще ни разу. Таблицы вынужденной вместо того, чтобы висеть в красных уголках, Липихин унес в себе домой, колхозники ходят ищут и не знают где проверять свои обязательства.

Пред. сельсовета Хлопков несмотря на провал финансовой работы палец о палец не ударил по этому вопросу, повторяя безделию избача.

А.

Финансовый поход им. 17 годовщины октября

Множьте ряды финударников

Комсомольцы в поход!

(Статья зам. секретаря райкома ВЛКСМ т. Мазурина С. Я.)

В районе об'явлен пред-октябрьский финансовый поход. Инициаторами исхода являются финударники, рабсельхозы и комсомольцы Поломшинского сельсовета. Размер труда зависит финансовая работа. Сотни финударников, рабсельхозы и комсомольцев включившихся в поход, организуют широкую массовую работу.

Перед комсомолцами, как шефом Наркомфином стоит боевая задача — возглавить борьбу за финпход, шире развернуть в пред-октябрьском походе массовую работу, довести до сознания всех колхозников, единоличников задачи, стоящие перед нами в походе.

Каждая комсомольская организация, каждый комсомолец должен быть организатором этого похода. своим личным примером показывать, как надо работать.

Покажем образцы организованности!

Покончить с позорным отставанием

Мобилизация средств по райпотребсоюзу в третьем квартале сорвана. Выполнены план сбора пасовых всего на 46 проц.

Нет никакого руководства райпотребсоюза выполнением этого важнейшего участка работы. Полнейшая безответственность творится в аппарате райпотребсоюза.

Вот уже 6 октября, райпотребсоюз не имеет никаких сведений о выполнении мобилизации средств от сельПО — "руководит оперативно" — называется. Между тем в сельПО сидят уполномоченные райпотребсоюза. В Пачинском сельПО финпход сорван, не высыпают никаких оттуда данных, за последнее время и в Пачинском сельсовете находится сам председатель райпотребсоюза Голубев. Так и многие другие инструкторы райпотребсоюза сидят в сельПО отсыпаются, а работы не ведут.

За границей

Японо-манчжурские власти жалуются на непригодность белогвардейцев

ХАБАРОВСК, 29. (Роста).—Судя по сообщениям из Харбина, японо-манчжурские власти намерены заменять русскими белогвардейцами арестованных и преследуемых советских граждан—работников КВЖД, и крайне разочарованы выяснившейся непригодностью подавляющего большинства белогвардейцев к какой либо полезной работе. Как признает известный по своим антисоветским вымыслам Танака на страницах органа японских военных кругов «Харбинское время», проведенные властями по общественным организациям белой эмиграции актеты дали крайне неудовлетворительные результаты. Желающих попасть на работу в КВЖД сочувствие, несомненно, имелись, но они не могли принести какую-нибудь пользу на дороге и приспособленных к труду, — весьма небольшое. Невзначителен также процент обладающих необходимым знанием государственного (т. е. китайского) или японского языка.

Таким образом, Танака вынужден косвенно признать и высокую квалификацию нынешних советских работников дороги, и тот факт, что белогвардейцы, широко используемые японо-манчжурскими властями для насилий и провокаций, направленных к срыву работы на КВЖД, непригодны для какой-либо полезной работы на дороге.

Манчжурские власти пытаются отрицать разоблаченные факты пыток над советским гражданином Шаблинским.

ХАБАРОВСК, 30. (Роста).—По сообщению из Харбина, дипломатическое бюро Маньчжу-Го на станции Манчжурия, в ответ на требование местного консула СССР немедленно расследовать сведения о пытках, применяемых к арестованному начальнику станции Манчжурия—советскому гражданину Шаблинскому, обратилось к консулу СССР с письмом, в котором голословно отрицает эти сведения и утверждает, будто „отношения к Шаблинскому было самым хоршим“. Дипломатическое бюро пытается далее изобразить „розумение“ по поводу того, что местные власти „необоснованно обвиняются“ в подобных действиях. Между тем, как известно, дипломатическое бюро под различными формальными предлогами отказывает консульству СССР в праве свидания с арестованным советским гражданином, что может быть объяснено только стремлением скрыть истинные условия содержания под арестом Шаблинского.

Обмен телеграммами между советским и японским обществами красного креста.

25 сентября председатель исполнительного комитета общества Красного креста и Красного полумесца т. Елкинцев выразил по телеграфу японскому

обществу Красного креста „самые искренние соболезнования по случаю тяжелого бедствия, постигшего Японский народ“ в связи с недавним катастрофическим тайфуном и сообщил о решении исполнительного комитета предоставить в распоряжение японского общества Красного креста сумму в 100 тысяч иен для оказания помощи пострадавшему населению.

В ответной телеграмме от 26 сентября японский Красный крест выразил „бесконечную благодарность за сочувствие и посыпку крупной суммы для оказания помощи пострадавшим от тайфуна“.

Борьба за Тельмана

Созывается антифашистская конференция

ПАРИЖ, 30. (Тасс).—Агентство «Интерес» сообщает, что союз французских адвокатов и международная ассоциация юристов, комиссия юристов по рассмотрению процесса Тельмана, международный комитет борьбы за освобождение Тельмана и многие видные деятели и писатели, в том числе Лачинян, Андре Жид, Ромэн Роллан, Андре Мальро решили созвать 20 октября международную юридическую конференцию для ознакомления общественного мнения с германскими судебными методами, с положением в концентрационных лагерях, с делом Тельмана и другими аналогичными процессами. На конференцию возлагается также задача ознакомить весь мир с последними разоблачениями относительно подлога рейхстага и событий 30 июня.

Отставка румынского правительства

Разногласия по внешнеполитическим вопросам.

ПАРИЖ, 2. (Тасс).—По сообщению аг. Гавас из Бухареста правительство Татареску подало в отставку. Король поручил составление нового кабинета Татареску.

* Из Бухареста сообщают, что непосредственными причинами отставки румынского правительства послужили заявление об отставке министра торговли Тодореску и аналогичное заявление министра иностранных дел Титулеску, присланное им по телеграфу из Швейцарии. Хотя Титулеску мотивирует отставку болезнью, но утверждают, что причиной отставки кабинета послужили разногласия в правительстве по внешней политике Румынии, особенно в связи с последней сессией Лиги наций и позицией Польши.

Борьба за Саар

ЛОНДОН, 27. (Тасс).—По сообщению агентства «Бритиш Юэйтед Пресс» в Лиге наций имеетсяписьмо лидера саарских фашистов Штуба видному национал-социалисту. В письме говорится, что организатор саарских фашистов Спартакиоль угрожал, что если плебисцит даст отрицательный для Германии результат, он выступит во главе 17 тысяч безработных, находящихся в трудовых лагерях, и превратит Саарскую область в груду развалий».

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Об изменениях и дополнениях к инструкции о выборах в советы

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

I. Выборы в советы в 1934—1935 году производить на основе инструкции Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР о выборах в советы от 3 октября 1930 г. (С. З. Союза ССР 1930 года, № 50 статья 524).

II

Учитывая произошедшее в истекшие со времени шестого съезда Советов Союза ССР годы изменения в законодательстве Союза, ввести в упомянутую инструкцию следующие изменения:

a) исключить из статьи 5 об отдельных категориях граждан, лишенных избирательных прав, пункты «б», «в», «г» и дополнить ее двумя новыми пунктами:

«б) Кулаки, выселенные из пределов села и поселков, в которых они ранее проживали, за противосоветские и противколхозные выступления».

«в) Торговцы, спекулянты, барышники, торговые посредники перекупщики и ростовщики».

2. Исключить из статьи 6 пункты: «б», «в», «г», «ж».

3. Дополнить раздел четвертый инструкции (о порядке восстановления в избирательных правах) следующими статьями:

«Дети высланных кулаков, как находящиеся в спецпоселках и местах ссылки, так и вне их, восстанавливаются в избирательных правах районными исполнительными комитетами по месту жительства по условиям, если они занимаются общественно-полезным трудом и добросовестно работают».

«Кулаки, выселенные из пределов села и поселков, в которых они ранее проживали, за противосоветские и противколхозные выступления и выдавшие себя на местах новых поселений безусловно честной работой и поддержкой меро приятий советской власти, восстанавливаются в избирательных правах по истечении 5 лет со дня высылки, а проработавшие в течение 3 лет на золотой и платиновой промышленности—по истечении 3 лет центральными комитетами союзных и автономных республик, краевыми

и областными исполнительными комитетами по представлениям соответствующих органов народного комиссариата внутренних дел».

Лиц этой категории, являющиеся ударниками на производстве, активно участвующие в общественной работе, особенно из молодежи, могут быть восстанавливаемы теми же органами в избирательных правах и до истечения указанных сроков.

ПРИМЕЧАНИЕ. Восстановление в избирательных правах глав семейств распространяется на все членов семьи, если в отношении по следних нет других оснований и птичий и избирательных прав.

4. Статью 28 инструкций изложить следующим образом:

«Избирательное собрание считается состоявшимся, если на нем присутствует не менее 50 процентов лиц, имеющих право участвовать в выборах по данному избирательному участку».

ПРИМЕЧАНИЕ. Центральные исполнительные комитеты союзных республик могут устанавливать и более высокий минимум».

III

Предложить центральными исполнительными комитетами союзных республик внести в инструкцию о выборах в советы изменения, вытекающие из настоящего постановления.

IV

В целях предоставления избирателям, советам, исполнительным комитетам и избирательным комиссиям текста инструкции о выборах в советы поручить Центральному избирательному комитету ЦИК Союза ССР окончательно отредактировать и издать полный текст инструкции с включением в него изменений и дополнений, внесенных в инструкцию 1930 года настоящим постановлением.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Червяков.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Енунидзе.

Москва, Кремль, 27 сентября 1934 года.

Применить Пилипченко суровые меры

На днях органами ДТОГУГБ поймана шайка воров—братьев Пилипченко Петра, Павла, Степана во главе с отцом Сергеем с ограблением грузов из вагонов, поданных на ремонт под вагонный цех.

Поступает масса писем рабочих гор. Тайги в редакцию, в которых рабочие указывают, что Пилипченко организовали пьяницу на втором кабинете, картежную игру, кроме вагонных краж они грабили рабочих, колхозников, уводили лошадей, коров, раздавала людей ворвали овощи с огородов, мелкий скот, участвовали в жульнических продажах аферистов и воров (Ложь

кия, Нижнегород). Их дом служил приютом вредных элементов.

На днях семья Пилипченко предстанет перед пролетарским судом. Рабочие требуют, чтобы суд применял к ним самые суровые меры социальной защиты.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

На основании постановления Записи промсовета от 7 сентября 1934 г., постановления оргбюро Кемеровского строимсоюза от 20 сентября артель «Новый мир» кирпичного производства находящаяся в г. Тайга ликвидируется. Просьба во всем организациям и частным лицам предъявить претензии, имеющие к артели до 20 октября, после чего претензии принимаются не будут.

Линвидом.

На 7-ое октября Тайгинский райфинотдел назначает торги на имущество Томского гортопла, находящегося на Сурановском участке:

1. Дрова разные 9738 куб/метров на сумму 97,388 рублей.
2. Строения (дома, конюшни и т. д.) на сумму 57,321 руб. 22 коп.
3. Дорево-рельсовая дорога с подвижным составом стоимостью 45,527 руб.

Обращаться в райфинотдел.

Райфинотдел.